

市民营经济局局长郭振栋做客民生在线 回应网友关心热点问题 持续推进“青岛政策通”升级



早报8月16日讯 16日下午,市民营经济局局长郭振栋做客“民生在线”,围绕“同城市共发展 与企业共成长——青岛努力优化民营和中小企业产业生态”主题与网友在线交流,并对民营和中小企业关心的问题作出解答。

“专精特新”企业持续增长

“青岛上半年的民营经济运行情况怎么样?”“采取了哪些措施确保惠企政策惠及市场主体?”“民营企业有哪些融资途径?”“如何帮助中小企业更好利用国际国内市场?”众多网友对民营和中小企业的生存发展问题表示关注。

郭振栋介绍,青岛深入贯彻“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,锚定保主体、稳就业、惠民生,着力稳发展、落政策、优生态,民营经济展现出强劲的发展韧性和活力,市场主体处于稳健增长的态势,民间投资持续稳中有进,民营外贸实现稳中提质,吸纳就业总体情况稳定。



市民营经济局局长郭振栋(左)做客民生在线。观海新闻/青报全媒体记者 魏懋轩 摄

他还特别提到了今年青岛“专精特新”企业持续爆发的现象。其中,130家企业新认定为省级“专精特新”企业,84家企业新认定为省瞪羚企业,1家企业新认定为省独角兽企业,新认定市级“专精特新”企业3716家。截至目前,青岛拥有市级“专精特新”企业7654家,较去年增长50.1%;拥有省级“专精特新”企业320家,较去年增长32.7%;拥有省瞪羚企业220家、省独角兽企业8家;拥有国家专精特新“小巨人”企业97家,数量居副省级城市第四、全国第八位;13家企业入选2021全球独角兽企业500强榜单,数量列北方城市第二、全国第五位。

营造舒心舒适营商环境

为了让企业及时、充分享受到“真金白银”的政策红利,市民营经济局牵头建设了全国一流的地方惠企利民政策平台“青岛政策通”,建立了横向覆盖发改、工信、税务等77个市直部门、单位,纵向延伸273个市、区、镇街的运维队伍,实现了全市惠企政策的“一口发布、一口解读、一口兑现”,最大化减少企业申报材料、缩短审批时间,最大程度支持企业一网通办、快申快享。截至目前,平台累计浏览量突破390万次,汇集惠民惠企政

策信息超2万条,累计注册用户超2.5万个;近7000家企业完成政策项目在线申报,按期申报率达100%。

对于网友提出的制造类企业贷款难问题,郭振栋表示,市民营经济局会同财政、金融及国家金融监管部门出台了贷款风险补偿、融资担保、融资租赁等一系列惠企政策。另外,青岛还有“信易贷”“金企通”“融资通”等融资服务平台,可以关注市民营经济局的“青岛政策通”“青岛企业之家”公众号了解银行的信贷产品和相关融资政策。

针对中小企业面临的订单不足问题,市民营经济局拟于9月下旬采用线上线下模式举办中小企业国际采购暨合作洽谈会,帮助中小企业开拓国际市场,增进技术交流,促进产业投资合作,同时组织电商平台、商协会等专业机构举办专场采购洽谈会,组织企业参加国家、省、市举办的相关展会,主动走出去找订单。

郭振栋还表示,下一步将围绕政务服务改革需要,持续推进“青岛政策通”平台功能迭代升级,最大限度发挥惠企利民的政策效用,努力为全市企业和企业家营造舒心、舒适的政策服务环境和营商环境。

(观海新闻/青报全媒体记者 周晓峰
实习生 孙小宜)

“民生在线”下期预告

网谈时间:8月17日(周三)下午2:30-4:00
网谈单位:中国银行青岛市分行

职工家属“反探亲” 他乡团圆也美好

中建筑港把职工家属接到项目来 帮一线工人家庭团聚

早报8月16日讯 8月13日至14日,来自省内外的19组家庭齐聚中建筑港灵山岛陆岛交通码头项目,在项目驻地青岛西海岸新区灵山岛度过了一段意义非凡的暑期时光。这是由中建筑港集团一公司联合青岛西海岸新区灵山岛省级自然保护区管委会、青岛融合海岛开发有限公司共同推出的“团聚灵山岛 共筑爱之港”——中建筑港“幸福家庭日”暨“中建小海军”夏令营关爱活动。利用孩子暑期放假的机会,该公司以“反探亲”的形式把职工家属接到项目驻地,让职工与家人度过了一段愉快时光,在增进孩子与父母感情的同时,也缓解了职工的思乡之情。

“小候鸟”来青开启欢乐日

参观项目、敬老慰问、趣味游戏、魔术表演、才艺展示、新奇探洞、联欢晚会……活动现场欢声笑语一片,探亲家庭们在享受亲子时光的同时,也体验到了“筑爱之港”家文化的独特魅力。活动中,职工及家属代表前往岛上敬老院及驻岛部队进行暖心慰问;在探洞环节,父母与子女手牵手,共同面对新奇挑战;在联欢晚会环节,大家一同载歌载舞,孩子们也踊跃进行才艺展示,使职工及家属在全身心放松中体会“筑爱之港”家文化的暖心与贴心。

期间,职工及家属还游览了灵山岛风光,感受山与海的和谐共生及家庭团聚的静谧幸福。“暑假期间正是灵山岛旅游旺季,随着中建筑港承建陆岛交通码头二期的投用,未来海岛居民和游客进



孩子们与家长在一起快乐玩耍。

出岛将更为便捷,为灵山岛高端旅游的发展打下坚实基础。”青岛融合海岛开发有限公司相关负责人表示。

“筑爱之港”搭起幸福桥

“我们的职工长年奋斗在施工一线,无法与家长长聚,利用孩子暑期放假的机会,我们公司以‘反探亲’的形式,把职工家属接到灵山岛项目驻地,让家人与职工度过一段愉快的时光,在增进孩子与父母感情的同时,也缓解了职工的思乡之情。”中建筑港集团一公司书记/总经理张永敏介绍。“爸爸说,他的工作就是建港口和码头,能够停靠很多的大船,等建成了就接我来看看,今天我终于看

到啦,感觉爸爸好厉害!”参加活动的职工刘现川6岁的儿子刘禹卓骄傲地说。

据悉,本次幸福家庭日活动是中建筑港集团“筑爱之港”职工文化节系列活动之一,针对建筑行业特性为职工提供一个表达内心的平台,让企业与职工“零距离”、让职工与家人“零距离”,彰显企业的浓情文化。近年来,中建筑港集团工会以做实“筑爱之港”品牌为主线,多措并举夯实“凝聚力”工程内涵,厚植“家”文化底蕴,针对不同职工群体开展普惠式、个性化服务举措,不断创新活动载体,用心为职工谋福利、为企业聚人心,持续致力于打造一家有爱、有温度的企业。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏
通讯员 郭金倓 摄影报道)

西海岸首创二手房 “带押过户再抵押”

早报8月16日讯 近日,青岛西海岸新区不动产登记中心办理了一笔特殊业务。李先生急需用钱,将名下一套有150万元贷款的房子在征得抵押权人同意后过户给张先生,张先生没有能力一次性付清房款,又将此套新购买的房屋申请了银行贷款作为房款支付给李先生。李先生在获得房款后将原150万元贷款一次性还清。

这是青岛西海岸新区不动产登记中心在2022年5月实现第一笔“带押过户”业务基础上,聚焦“我要买房”“我要卖房”群众需求,经过多次探索和实践创新推出的又一项菜单式便民服务举措,也是山东省首笔“带押过户再抵押”业务。实现了多个事项集成受理、同步办理、一窗出证,优化了流程,缩短了时限,由之前的三个场所四个环节,优化为一个窗口一个环节就可以一次性办结,也为买卖双方的权益提供了有力保障。

该模式有两个新特点,首先是允许带押过户原抵押人不变,其次是过户后的房子可申请再次抵押,抵押人为新的产权人。该举措在二手房交易中,省去了“买家垫资或者卖家借款——卖家去银行还贷——解除抵押——申请抵押过户”这一繁杂流程。此举在保障抵押权人利益的同时,减少了卖方筹钱还贷产生的交易成本,降低了卖方撤押后不配合过户的风险,实现了买方、卖方、银行、登记机构四方共赢。

“带押过户再抵押”首笔业务的成功落地,意味着新区二手房交易多了一把“护航伞”,为市民买卖二手房提供了更大便利。(观海新闻/青岛早报记者
张孝鹏 通讯员 孙俏)